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    Οι καταστροφές που προκλήθηκαν στο Νομό μας από τις πρόσφατες 
πυρκαγιές που κατέκαψαν χιλιάδες στρέμματα  δάσους στην ευρύτερη 
περιοχή της Μεγαλόπολη, της Φαλαισίας, στη Γορτυνία, στους Δήμους 
Βαλτετσίου και Τεγέας άφησαν νεκρούς στην περιοχή του Λεονταρίου και 
τεράστιες ζημιές σε αγροτικά νοικοκυριά (ελιές, αιγοπρόβατα, μελίσσια, 
ποιμνιοστάσια, χορτολιβαδικές εκτάσεις), συνιστούν έγκλημα πολιτικό, 
οικονομικό και οικολογικό σε βάρος του λαού και της Αρκαδίας. 
   Η κυβέρνηση  της ΝΔ είναι πολλαπλά υπόλογη και υπεύθυνη γιατί το 
οργανωμένο σχέδιο που εξελίχθηκε δε βρήκε αποτελεσματική, οργανωμένη 
κρατική απάντηση. Αν είχαν ληφθεί τα αναγκαία μέτρα πρόληψης και 
δασοπροστασίας, ακόμα και αν το σχέδιο δεν είχε αποτραπεί στο σύνολο του, 
οι συνέπειες θα ήταν ασύγκριτα μικρότερες.  Δε δικαιούται να κρύβει πίσω 
από το σχέδιο τις ευθύνες της και την πολιτική της που στρώνει το δρόμο 
στους εμπρηστές. Οι προφανείς ευθύνες, τουλάχιστον της πρόσφατης 
8χρονης διακυβέρνησης  του ΠΑΣΟΚ, δεν μπορεί να αποτελέσουν άλλοθι για 
την πολιτική που κράτησε η ΝΔ όσο αφορά την εμπορευματοποίηση της γης, 
τη διατήρηση της διάσπασης της πρόληψης και της καταστολής των 
πυρκαγιών, της λιτότητας στην δασοπροστασία και τη δασοπυρόσβεση. 
   Το ΠΑΣΟΚ απέδειξε ότι το μόνο που το ευαισθητοποιεί είναι να αποκρύψει 
τις δικές του ευθύνες, να καρπωθεί στην κάλπη την δικαιολογημένη λαϊκή 
δυσαρέσκεια. Ο ΣΥΝ αποδείχθηκε ότι την κρίσιμη αυτή στιγμή δεν μπορεί να 
δείξει πολιτική αυτοτέλεια μπροστά στο προφανές εμπρηστικό σχέδιο που 
σχετίζεται με την ιδιοκτησία και τη χρήση γης, καθώς επιλέγει το δρόμο 
συμπαράταξης με το ΠΑΣΟΚ και την αυτοηρωοποίησή του. 
    Η Κομματική Οργάνωση Αρκαδίας του ΚΚΕ βρέθηκε από την πρώτη στιγμή 
κοντά στους πυρόπληκτους και συμμετείχε στην περιφρούρηση του 
Μαινάλου.  Τα μέλη, οι φίλοι, οι οπαδοί του Κόμματος συνεχίζουν και 
εντείνουν τις προσπάθειές τους για να αποφευχθούν τα χειρότερα. Καλούμε 
το λαό της Αρκαδίας να οργανώσει την πάλη του και να διεκδικήσει αυτά που 
και πραγματικά έχει ανάγκη του ανήκουν γιατί στις στάχτες και τα αποκαΐδια 
των αγροτικών λαϊκών νοικοκυριών έστησαν χορό ΠΑΣΟΚ και ΝΔ.  
     Στόχος η αρπαγή της ψήφου για να ‘χουν τα χέρια τους λυτά μετά τις 
εκλογές να «διαχειριστούν» για λογαριασμό του κεφαλαίου τα καμένα φιλέτα 
γης. Γνωρίζουν ότι στα καμένα πιο εύκολα στήνονται οι ανεμογεννήτριες, πιο 
εύκολα προχωράνε τα σχέδια της αγροτουριστικής ανάπτυξης που 



επαγγέλλονται στα προγράμματά τους οι υποψήφιοι της  ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ  
στο νομό μας. 
   Τα μέτρα αποζημιώσεων που ανακοίνωσε η κυβέρνηση, είναι μέτρα 
ανεπαρκή και κάτω από τις ανάγκες που δημιούργησαν οι καταστροφικές 
πυρκαγιές. Στην ίδια λογική με μικροπαραλλαγές είναι και τα μέτρα που 
εξήγγειλε ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ. Το σημαντικότερο, δεν εξασφαλίζουν 
συνειδητά, γι’ αυτό και χρησιμοποιούν τον όρο «ανασυγκρότηση», ότι δε θα 
έχουμε αλλαγή χρήσης γης, δηλαδή, ότι θα παραμείνουν οι αγρότες, οι 
κτηνοτρόφοι στον τόπο τους και δε θα εγκαταλείψουν τα χωριά τους. 
   
   Η Νομαρχιακή  Επιτροπή προτείνει άμεσα μέτρα:  
  1. Σε όσους έχουν καεί τα σπίτια τους με ευθύνη του κράτους να 
ανεγερθούν νέες κατοικίες εντελώς δωρεάν, ώστε να μείνει ο κόσμος στα 
χωριά του, στα σπίτια του και στα χωράφια του.  
  2. Να αποζημιωθεί κατά 100% όλο το κατεστραμμένο ζωικό και φυτικό 
κεφάλαιο. 
   3. Σε όσους έχουν καεί ή έχουν καταστραφεί οικοσκευές, αγροτικά 
μηχανήματα και εφόδια, αγροτικές αποθήκες, ζωοτροφές και αγροτικές 
υποδομές να αποζημιωθούν κατά 100%. 
  4. Να παραγραφούν όλα τα δάνεια, όλων των πυρόπληκτων από όλες τις 
τράπεζες που αναπτύσσουν ή όχι οικονομική δραστηριότητα στο Νομό. Δεν 
μπορεί οι κυβερνήσεις της ΝΔ, αλλά και του ΠΑΣΟΚ να παραγράφουν τα 
χρέη των ΠΑΕ και να μην παραγράφουν τα δάνεια των πυρόπληκτων  των 
ανθρώπων του μόχθου. Να πληρώσουν το μεγάλο κεφάλαιο και οι 
τραπεζίτες.  
  5.Να χορηγήσουν σε όλους τους πυρόπληκτους άτοκα δάνεια για μια 5ετία 
και χαμηλότοκα δάνεια πέραν 5ετίας.  
  6. Να αποζημιώνονται κάθε χρόνο και για 5 χρόνια τουλάχιστον οι 
ελαιοπαραγωγοί, οι αμπελοπαραγωγοί κ.ά, για την απώλεια προϊόντων και 
εισοδήματος όπως και οι αγροτοκτηνοτρόφοι, μελισσοκόμοι. Γενικά να 
αποζημιώνονται οι καλλιεργητές κάθε χρόνο  ανάλογα με το φυτικό κεφάλαιο 
και το προϊόν του.   
   7. Να τρέξουν τώρα μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας με ανάλογες  
κρατικές πιστώσεις  στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αρκαδίας. 
 
   Η Ν.Ε. Αρκαδίας του ΚΚΕ καλεί τα λαϊκά στρώματα να 
συσπειρωθούν και να στηρίξουν με την πάλη και την ψήφο  τους  
στόχους που προτείνει και αγωνίζεται το ΚΚΕ.  
Ø Η οργή, η αγανάκτηση, η πικρία είναι συναισθήματα που δικαίως 
πλημμυρίζουν το λαό.  

Ø Είναι όμως επιτακτική ανάγκη τώρα, να εξαχθούν ουσιαστικά 
συμπεράσματα από την μεγάλη αυτή καταστροφή.  

Ø Στην οργανωμένη επίθεση κατά των λαϊκών δικαιωμάτων, απαιτείται να 
αντιτάξουμε  οργανωμένη λαϊκή κινητοποίηση και παρέμβαση, πολιτική 
δράση τέτοια που να συμβάλλει  να αλλάξει ο συσχετισμός δυνάμεων, 
να δεχθούν πλήγμα τα κόμματα εξουσίας, να ανοίξει ένα παράθυρο για 
θετική πορεία των πραγμάτων, να αποτραπούν νέες  και μεγαλύτερες  
τραγωδίες. 


